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Proiecte în derulare
Programul pentru stimularea infiinţării şi dezvoltării 
microintreprinderilor de către intreprinzătorii tineri 
- SRL-D - dechis din data de 22.04.2013.
Valoarea alocaţiei nerambursabile 50% - max.10.000 
euro.

PNDR 1.4.2.
Înfiinţarea grupurilor de producători.

PNDR 1.2.1.
Programul pentru „Ferme familiale”.
Valoarea finanţării nerambursabile max. 50.000 
euro/proiect, 40% finanţare nerambursabilă, care se 
poate ridica până la 70%!
Termenul limită de depunere pentru sesiunea de 
cereri de proiecte aferentă Măsurii 1.2.1. este 31 
iulie 2013, ora 12:00.

Ajutorul de stat Deminimis în baza H.G. nr. 1680/2008.  
50% finanţare nerambursabilă.
Condiții:
•	 pentru o investiţie între 5 şi 10 milioane euro 

trebuie create minim 50 locuri noi de muncă;
•	 pentru o investiţie între 10 şi 20 milioane euro 

trebuie create minim 100 locuri noi de muncă;
•	 pentru o investiţie între 20 şi 30 milioane euro 

trebuie create minim 200 locuri noi de muncă;
•	 pentru o investiţie peste 30 milioane euro 

trebuie create minim 300  locuri noi de muncă.

Schema de ajutor de stat (H.G nr. 753/2008)  privind 
dezvoltarea regională prin stimularea investiţiilor-
deschis din 07.05.2013.

Solicitanţi eligibili:
Prevederile schemei de ajutor de stat se aplică în-
treprinderilor mari peste 250 angajați care sunt 
înregistrate conform Legii nr. 31/1990 privind 
societăţile comerciale, republicată, cu modificarile şi 
completările ulterioare, care fac investiţii în România 
şi care îndeplinesc cumulativ următoarele condiţii:
•	 realizează o investiţie iniţială cu o valoare care 

depăşeşte echivalentul în lei a 100 de milioane 
euro, iar valoarea costurilor eligibile depăşeşte 
echivalentul în lei a 50 de milioane euro;

•	 creează cel puţin 500 de noi locuri de muncă, ca 
urmare a realizării investiţiei iniţiale.

Alte programe naţionale care 
vor fi deschise in 2013:

•	 Programul DEMINIMIS (H.G. 274/2013) pentru 
IMM 0-249 angajati, max. 200.000 euro, 100% 
finanţare nerambursabilă fără TVA. Condiţii de 
participare:
-- 5 locuri de muncă create la finalizarea 

investiţiei pentru suma de până la 100.000 
euro şi 7 locuri de muncă create pentru 
suma de până la 200.000 euro.
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-- Terenul unde se va face investiţia să fie:
»» liber de sarcini şi în proprietatea beneficiarului în baza unui contract de vânzare-cumpărare, 

sau de schimb, de donaţie, sau pe baza unui certificat de moştenitor, sau cu contract de conc-
esiune.

»» prima sesiune se va lansa din data de 16.08.2013.
•	 Programul pentru dezvoltarea abilităţilor antreprenoriale în rândul tinerilor şi facilitarea accesului la 

finanţare - START (valoarea alocaţiei max. 100.000 lei, 70% finaţare nerambursabilă). Beneficiari eligibili: 
microîntreprinderile nou infiinţate sau cu o vechime de max. 2 ani la depunerea proiectului;

•	 Programul de dezvoltare şi modernizare a activităţilor de comercializare a produselor şi serviciilor de 
piaţă - COMERŢ – lansare 15 iulie 2013!

•	 Programul naţional multianual pentru susţinerea meşteşugurilor şi artizanatului;
•	 Programul naţional multianual pe perioada 2005-2012 pentru dezvoltarea culturii antreprenoriale în 

rândul femeilor manager - lansare preconizată iunie/iulie 2013
•	 Programul naţional multianual de infiinţare şi dezvoltare de incubatoare tehnologice şi de afaceri;

Informaţii utile!
Directorul adjunct al Agenţiei de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (APDRP), Nicolae Popa, spune că 
în viitorul exerciţiu financiar 2014-2020 România are la dispoziţie peste 7 miliarde de euro fonduri euro-
pene pentru Strategia Naţională de Dezvoltare Rurală.
“În momentul de faţă ne gândim să acordăm sume importante pentru Măsura 3.2.2. - dezvoltarea satului româ-
nesc, pentru Măsura 1.2.1. - dezvoltarea exploataţiilor agricole, pentru Măsura 1.2.3. - procesarea produselor 
agricole, pentru Măsura 1.1.2. - instalarea tinerilor în mediul rural ca şefi de exploataţii, Măsura 3.1.3. - încura-
jarea activităţilor turistice, Măsura 3.1.2. - îinfiinţarea IMM-urilor în mediul rural şi nu în ultimul rând ne vom 
axa atenţia foarte serioasă spre înfiinţarea şi consolidarea grupurilor de acţiune locală”, a declarat directorul 
Adjunct al APDRP.

Teodorovici: Decontarea facturilor de la buget se va extinde la beneficiarii privaţi de fonduri UE

Ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici, a precizat, marţi, că mecanismul decontării facturilor de 
la bugetul de stat, operaţional pentru beneficiarii publici, se va extinde şi la beneficiarii privaţi de fonduri 
europene.

“Au fost o serie de măsuri care au făcut ca lucrurile să meargă către normalitate, în sensul că la Programul 
Operaţional Regional s-a schimbat modalitatea de plată a facturilor emise de către contractori în sensul 
decontării acestora de către bugetul de stat, fără a mai pune presiune pe beneficiarii publici - primării şi asociaţii 
de dezvoltare intercomunitară”, a spus Teodorovici, arătând că aceste măsuri de simplificare a sistemului au 
condus la creşterea gradului de absorbţie, care a depăşit 15%.
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Teodorovici a spus că acest mecanism va fi extins şi la beneficiairii privaţi.

“Acest mecanism se va extinde şi pentru sectorul privat. Este în analiză la nivelul ministerului Fondurilor Eu-
ropene, desigur şi a lcelorlalate ministere implicate, un astfel de mecanism astfel încât şi privaţii, beneficiarii 
privaţi de fonduri europene, să aibă un astfel de mecanism”, a spus Teodorovici.

El a mai arătat că marţi România a depăşit nivelul de 15% fonduri europene absorbite.

“Azi am depăşit 15% absorbţie fonduri europene. Desigur, eforturile din ultima perioadă s-au calat către măsuri 
care să ducă la simplificarea acestui sistem, pe de o parte pentru a recupera întârzierile de până în prezent, 
pe actuala perioadă de programare, dar şi pentru a pune bazele unei noi abordări începând cu 2014”, a spus      
Teodorovici.

700 de milioane de euro, contractate până în prezent pentru dezvoltarea infrastructurii rutiere

Volumul total al fondurilor europene contractate până în prezent pentru dezvoltarea infrastructurii rutiere 
din România se ridică la aproximativ 700 de milioane de euro, media unui astfel de proiect judeţean fiind 
de 6,6 milioane de euro, potrivit Institutului pentru Politici Publice (IPP).

Într-un comunicat remis vineri AGERPRES, IPP precizează că municipiile Bacău, Oradea, Bistriţa, Botoşani, 
Brăila, Braşov, Târgovişte, Craiova, Galaţi Târgu Jiu, Târgu Mureş, Piatra Neamţ şi Tulcea au accesat în total 
aproximativ 120 de milioane de euro, bani pentru dezvoltarea infrastructurii rutiere.

Conform IPP, infrastructura de drumuri a reprezentat în exerciţiul financiar 2007-2013 prioritatea absolută a 
autorităţilor locale (Consiliile Judeţene fiind principalele eligibile), Braşovul fiind singurul consiliu judeţean 
care nu a accesat fonduri din Programul Operaţional Regional pentru drumuri.

Fondurile europene pentru piscicultură au fost deblocate. La dezvoltare rurală,
gradul de absorbţie este de 56,2%

Fondurile europene pentru piscicultură, blocate timp de aproape un an şi jumătate, au fost deblocate: 
“Avem solicitări de 300% - 1 miliard euro, proiecte depuse”, a explicat vineri ministrul Agriculturii, Daniel Con-
stantin. La rândul său, premierul Victor Ponta a anunţat că, la fondurile pentru dezvoltare rurală, absorbţia 
în acest an este de 56,2% până în acest moment.

Plăţile pentru proiectele din cadrul Programului Operaţional pentru Pescuit (POP) au fost blocate din ianu-
arie 2012. Pentru perioada 2007-2013,  programul pentru susţinerea pisciculturii a avut alocate din fonduri 
europene nerambursabile suma de 230 de milioane de euro.
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